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Milí čtenáři,

netuším, jaký je Váš názor na elektromobilitu, ale řada mých přátel si myslí, že je to nesmysl. Ne, 
že by to bylo důležité, ale v tomto smyslu se vyjadřuje i řada vrcholných politiků. Někteří lidí si myslí, 
že elektromobily nejsou špatné, „ALE“…

Úplně jiný názor má nejbohatší člověk na planetě, který na naše „ALE“ nedbá a v sousedním 
Německu si bezostyšně otevřel novou automobilku a jeho Tesla je jedním z nejprodávanějších vozů 
na evropském trhu.

V souvislosti s událostmi na Ukrajině, kdy se většina západních zemí škrábe na hlavě, jak rusákům 
zavařit, když jsme všichni závislí na jejich plynu a ropě, do otevřené války se logicky nikomu jít 
nechce, tak omezovat spotřebu fosilních paliv dává smysl, že jo? Množí se rovněž zprávy o tom, 
že se blíží doba, kdy bude možné začít běžně v automobilech využívat motory na vodíkový pohon. 

Jak známo z mluvnice, „ale“ je spojka odporovací. „Alelidé“ nic nevyvracejí, ani nepopírají, nýbrž 
jenom všemu kladou odpor. Nepopírají, že dva krát dvě jsou čtyři, dají jen najevo, že na tom 
tak mnoho nezáleží, že si tu čtyřku můžete strčit za klobouk a že jsou na světě důležitější fakta. 
Například, ano pane souhlasím, „ALE“ dvakrát tři je šest. Být „Alečlověkem“ má své výhody! Máte 
vždy intelektuální převahu, s níž opravujete a odkazujete do náležitých mezí. Nemusíte nic dělat, 
protože k zaujímání stanoviska máte své „ALE“. Například, klidně bych pomáhal uprchlíkům „ALE“... 
A v poslední řadě jako „Alečlověk“ získáváte hluboké uspokojení z toho, jak úspěšně otravujete 
druhé lidi!

Tento týden nás poctila návštěvou Česká školní inspekce. ALCEDEM se nám prohnaly tři milé dámy, 
které chtěly kromě všech možných i nemožných papírů vidět i děti v kroužcích. Návštěv ČŠI jsem 
za svůj profesní život zažil několik, ty předchozí šly hlavně po „papírech“, příjemná změna. Mimo 
jiné se nás ptaly, jak zjišťujeme, co od nás rodiče a děti očekávají. 

Neradi volíme anonymní dotazníkovou formu a raději si o tom s dětmi i jejich rodiči povídáme. 
V osobním kontaktu se totiž lidé chovají zodpovědněji. Přesto, pokud tyto řádky čtete a máte 
nápad, co bychom na příští školní rok měli připravit, případně vám v loňském roce v naší nabídce 
něco chybělo, napište nám na jaroslav.hlinsky@alcedovsetin.cz. V nejbližší době totiž začneme 
připravovat nabídku kroužků na další školní rok.

ÚVODNÍ SLOVO
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Média mají opět žně. Kromě toho, že bude všechno ultra drahé (benzin, nafta, potraviny) a my 
budeme strašně chudí, tak je stále v záloze koronavirus. Předchozí dva roky jsme v úvodníku 
otiskovali článek a já neodolám a rád bych jej sem dal do třetice všeho dobrého: „Jeden starý 
příběh vypráví, kterak si Bůh svolal čelné představitele tří nejmenovaných národů, aby jim oznámil, 
že za tři dny bude konec světa, potopa, na niž nevypluje žádná archa, prostě konec, šlus. První 
zástupce svolal své lidi a řekl: Hřešili jsme, za tři dny je konec, buďte pokorní, ať se dostanete 
do ráje. Druhý udělal totéž a pravil: bude konec světa, my se dostaneme do ráje, tak se všichni ještě 
tři dny veselte, radujte, i alkohol je povolen. Praotec Čech svolal také své souvěrce a pravil: Nesu 
dobrou zprávu. Na to, abychom se naučili žít pod vodou, máme plné tři dny času“. Radkin Honzák, 
portál Psychologie.cz (5. 4. 2020). Přeji nám, abychom, až budeme chudí, byli zdraví a bohatí na 
duchu.

Velký prostor dubnového zpravodaje věnujeme Dnu Země a problematice životního prostředí. 
O tom, jak se nám krásně vydařily velikonoční programy, SULPPA pro lektory a jakých úspěchů 
dosáhli naši sportovci, se dozvíte v reportážích. 

Post scriptum

Bohužel Alelidi jsem nevymyslel já, ale Karel Čapek, který o nich napsal krásný fejeton v Lidových 
novinách 30. 12.1934

                                                                                        Mgr. Jaroslav Hlinský



Řadu akcí zaměřených na ochranu přírody 
a environmentální výchovu chystají na duben 
ALCEDO a Město Vsetín v rámci „Týdne pro Zemi 
2022“.  
Vše se bude točit kolem mezinárodní iniciativy 
Den Země. Ten je v současnosti největším 
svátkem, který slaví lidé společně na celé planetě 
bez ohledu na původ, víru či národnost. Dnes se 
k této tradiční akci hlásí víc jak miliarda lidí ve 
175 státech světa. 22. duben, který je oficiálním 
datem Dne Země se označuje za datum vzniku 
moderního environmentálního hnutí. Jeho 
cílem je upozornit veřejnost na nemoci, které 
trápí naši planetu a nabídnout jednoduché 
prostředky, kterými může pomoct každý z nás. 
Nemůžeme zachránit celý svět, je ale důležité 
brzdit aktivity, které by lidstvo mohly přivést do 
záhuby. Naše planeta, i když bude nemocná, 
dokáže přežít. My, lidé, na nemocné planetě žít 
nedokážeme. 
Ve čtvrtek 21. 4. proběhne v okolí terénního 
střediska Alceda Hájenka Na Novém světě 
v Semetíně jedenáctý ročník zážitkové soutěže 
týmů o přírodě v přírodě, letos pojmenované 
“outdoorový Ekouš“. 
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„Soutěž je určena pro žáky II. stupně základních škol a víceletých gymnázií. Cílem je prověřit znalosti 
žáků v environmentální oblasti a přiblížit jim zážitkovou formou poznávání vztahů a souvislostí 
mezi lidmi a přírodou“, uvádí garant soutěže Lukáš Kamas.
Den Země, s programem pro děti z mateřských škol a žáky základních škol, připravujeme na pátek 
22. dubna 2022 od 9 do 12 hodin v Panské zahradě. Společně s dalšími vsetínskými organizacemi, 
které se na programu podílejí, se budeme učit poznávat stromy, rostliny a živočichy naší přírody, 
vnímat přírodu všemi smysly, seznamovat se s tradičními řemesly, jezdit na raftech s Tomíky. 
Účast přislíbila Kamila Křupalová se svými zvířecími svěřenci ze Záchranné stanice v Hošťálkové.  
Ve spolupráci s městem Vsetín a Technickými službami připravujeme stanoviště na seznámení 
s novinkami ve třídění odpadů a nápady na minimalizaci odpadů. Pro dospělé bude připravená 
kavárna s fairtrade sortimentem a dětem i dospělým bude k dispozici vodní bar.  
V pátek 22. dubna od 20 hodin v Rockovém klubu Beseda na Vsetíně zahraje Koncert pro Zemi 
vsetínská Docela kapela. Možná zazní také skladba Svačina, se kterou kapela vystoupila v televizi 
a nyní má na jedné ze sociálních sítí již téměř 5 milionu shlédnutí. Nudit se tedy zaručeně nebudou 
mladší ročníky, ani dospělí. Jako hosta si pozvali známé vsetínské uskupení Waťák – Kabát revival, 
který je na scéně již 22 let. „Byli jsme mile překvapeni, že nás členové Docela oslovili a rádi jsme 
nabídku přijali“ řekl Pavel Bartoň, basák z Waťáku, který je zároveň manažerem kapely Docela.
Tyto tři akce doplní Oslava jarních květů , což je fotografická soutěž pro žáky II. stupně základní 
školy a studenty středních škol a Výtvarná soutěž „Příroda kolem nás“, která je určena žákům 
I. stupně základní školy.
Týden pro Zemi 2022 finančně podpoří město Vsetín, ALCEDO a VaK Vsetín.

AKTUALITY



Ve čtvrtek 21. dubna 2022 proběhne na Hájence v Semetíně outdoorová soutěž s environmentální 
tématikou – EKOUŠ. Čtyřčlenné týmy z 2. stupně základních škol přijedou poměřit své znalosti, 
dovednosti a taky síly v terénní hře. Pro účastníky připravujeme nejrůznější úkoly a šifry, které prověří 
jejich znalosti přírody, logické uvažování a schopnost efektivně spolupracovat a komunikovat 
v týmu. To všechno pod časovým tlakem, ale zároveň v krásném prostředí okolí Hájenky. Celá akce 
je koncipovaná tak, aby účastníci byli ve velmi blízkém kontaktu s přírodou a vyzkoušeli si věci, 
které běžně nedělají. Na deseti stanovištích mohou získat body podle úspěšnosti v daném úkolu, 
ale rozhodující bude i čas. Vítězný tým získá nově vytvořenou putovní trofej, kterou bude na škole 
opatrovat až do dalšího ročníku. I když se jedná o soutěž, kde vítěz je jen jeden, tak hlavní myšlenkou 
EKOUŠE pořád zůstává společné poznávání a prožitkové učení o přírodě v přírodě a v tomto duchu 
bude celá akce vedena. Přípravy jsou v plném proudu a my už se nemůžeme dočkat, až se budeme 
společně na Hájence věnovat tomu, co má opravdový smysl – poznávání přírody a osobnostnímu 
růstu.

Lukáš Kamas
Garant soutěže EKOUŠ
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Srdečně Vás zveme na soutěž ve skákání přes švihadlo, která se uskuteční 
dne 23. 4. na Střední odborné škole Josefa Sousedíka Vsetín, Benátky 1779, ve velké tělocvičně.

Soutěž bude zahájena pro účastníky i diváky v 9.30 hodin. Skákání přes švihadlo neboli Rope skipping 
v ALCEDU trénujeme již sedmým rokem. Máme za sebou mnoho soutěží, a proto jsme se rozhodli 
uspořádat druhou rope skippingovou soutěž ve Zlínském kraji.
Pevně doufáme, že se zapojí i Vsetínské základní školy, pro které je soutěž také určena. Mimo to je 
určena i pro všechny DDM, SVČ a jiné.
Přihlášky zasílejte do 18. 4. 2022 na stefanie.zonygova@alcedovsetin.cz. 

Kontaktní osoba: Stefanie Zonygová, trenér Rope skipping
Telefon: 739 161 034, email: stefanie.zonygovavalcedovsetin.cz

SKIPPY CUP 2022
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VELIKONOČNÍ PŘÍPRAVY
Dolní náměstí se chystá na oslavy svátků jara. Ve spolupráci s městem Vsetín a Domem Kultury 
jsme instalovali velikonoční výzdobu z vrbového proutí, které jsme vypěstovali u Hájenky 
v Semetíně.
Oslavy budou ukončeny na Zelený čtvrtek 14. dubna jarmarkem na Dolním náměstí nazvaným 
Valašské Velikonoce, který pořádá Dům Kultury.
V prostoru u  městského úřadu, kde před vánočními svátky děti z mateřských škol zdobí vánoční 
stromky, se můžete potěšit dětmi nazdobenými březovými snítkami, tentokrát velikonočními. 
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V prvním dubnovém týdnu jsme v Alcedu přivítali více než 200 dětí z mateřských a základních 
škol na našich tradičních velikonočních programech. Zahájení proběhlo v hlavním sále, kde na 
děti čekala opravdová cimbálová muzika s moderátorem, který všechny seznámil jak s významem 
velikonočních svátků, tak i s náplní jednotlivých dílen. Nebylo to ovšem jen tak obyčejné povídání 
– ostatní členové realizačního týmu předvedli, jak vypadalo dříve koledování, vynášení Mařeny 
a samozřejmě i náš tradiční šmigrust. Na dílnách si děti vyzkoušely upéct skořicové jidášky 
s medem (které pak i ochutnaly), vyrobily si ovečku z borovicové šišky a v hudební dílně si vyzkoušely 
hraní na nejrůznější perkusní nástroje se zaměřením na zvuky jarní přírody. Pro paní učitelky byl 
připraven workshop pletení z proutí s Michalem Olivou. Na všech dílnách panovala pohodová 
a přátelská atmosféra. Věřím, že si děti odnesly, kromě ovečky a plných bříšek, i spoustu krásných 
a užitečných zážitků, které jistě využijí během přicházejícího jara.

Lukáš Kamas
Garant velikonočních programů

VELIKIONOČNÍ PROGRAMY V ALCEDU
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Chceme růst a neustále se zdokonalovat v lektorské činnosti, 
a proto nám jeden víkend prostě nemůže stačit. První 
víkend v dubnu jsme se opět setkali na místě činů budoucích 
a podnikli cestu do hlubin lektorovy duše. Tentokrát jsme se více 
zaměřili na specifika tvorby programu, uvádění aktivit, práci 
s cíli a zpracování získaných prožitků z nejrůznějších aktivit. Své 
zkušenosti s námi přijel sdílet i Mikin z brněnských Lužánek, 
který nás provedl problematikou tvorby a naplňování cílů – a to 
samozřejmě zážitkovou formou.

Věřím, že dubnové setkání na Hájence bylo velmi inspirativní 
v mnoha oblastech. Bylo naplněno opravdovými emocemi 
a to k zážitkové pedagogice neodmyslitelně patří. Po náročném 
víkendu jsme hned v pondělí zrealizovali náš první pobytový 
program a tím zahájili jarní sezónu výukových programů na 
Hájence. Jsme připravení a odhodlaní a rozhodně budeme 
páchat dobro, co nám budou síly stačit.

Lukáš Kamas

Šéflektor výukových programů na Hájence

SETKANÍ LEKTORŮ NA HÁJENCE VOL. 2



36. ROČNÍK OKRESNÍHO KOLA SOUTĚŽE DĚTÍ A MLÁDEŽE V PROGRAMOVÁNÍ

Zájemcům o programování byl určen již 36. ročník okresního kola soutěže dětí a mládeže 
v programování, který proběhl 25. března 2022 v dopoledních hodinách na vsetínském Masarykové 
gymnáziu. Organizátorem soutěže bylo ALCEDO a Masarykovo gymnázium Vsetín. Cílem soutěže 
je motivovat žáky a studenty k tvořivému využívání digitálních technologií, nových programů 
a zároveň jim umožnit změřit své dovednosti v programování. 11 mladých programátorů vytvářelo 
programy na řízení semaforu, převod čísel z desítkové do binární soustavy a vyhledávání palidromů 
v textu.

REPORTÁŽE
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1. KOLO NÁRODNÍ POHÁRU V TRADIČNÍM KARATE, LUHAČOVICE 2022

V sobotu 26. března 2022 se v Luhačovicích 
konalo 1. kolo Národního poháru v tradičním 
karate, které pořádala Česká asociace tradičního 
karate. Byla to první soutěž v tomto roce 
a za Sportovní klub policie Vsetín, kteří trénují 
v Alcedu, startovalo na tomto turnaji 19 
závodníků, kdy barvy Vsetína reprezentovalo 9 
závodníků z Ukrajiny, z Oděsy a Khmelnytskyi. 
Těchto 19 závodníků vybojovalo celkem 
30 medailí, z toho bylo 14 zlatých, 
1 stříbrná a 15 bronzových. 

Zlaté medaile vybojovali Martin Káčer, Kostian Kovalov, Nela Navrátilová, Veronika Hrabovan, 
Elizavet Galetska, Kostiantyn Chornyi, Vlad Ploshchynskiy a Karolína Bačová. 

Jedinou stříbrnou medaili pro Vsetín 
vybojovala Julie Čalová a bronzové 
medaile přidali v dalších disciplínách 
ti co už před tím získali zlaté nebo 
stříbrné. Potom dalšími byli Kyrylo 
Chornyi, Amálie Žídková, Pavlína 
Křupalová, Ondřej Čížek, Regina 
Jakubová a Veronika Ježíková.

„Po covidu, kdy se vlastně znovu 
rozjíždíme a kdy hodně talentovaných 
závodníků ze Vsetína přestalo 
závodit, tak jsem rád, že těch našich 
10 závodníků, podpořilo dalších 9 z 
Ukrajiny. Byla to podpora veliká, kdy 
jsme se na chvíli vrátili zpět do dob, 
kdy toto byl pro nás standart. Měl jsem 
je možnost měsíc trénovat a jsem jim 
vděčný za způsob, jakým nám řekli 
děkuji. Naši s nimi rádi trénují, protože 
opravdu mají bojového ducha“ dodal 
trenér karate Radek Kleibl.

15



V sobotu 26. 3. se v ALCEDU konal 2. ročník soutěže ve skákání přes švihadlo. Zúčastnilo se jej 22 
závodníků ze vsetínského ALCEDA.

Soutěž byla určena pro všechny skokanky z ALCEDA, aby si před první velkou soutěží znovu 
vyzkoušely průběh soutěže a byly připraveny na soutěže v jiných městech. Všem účastníkům 
se dařilo a po celý den panovala dobrá nálada.  Děti si mimo jiné užily zábavu na Airtrackové 
podložce a lezecké stěně. Součástí byla i prohlídka Zookoutku v Alcedu. Poděkování patří Kayaku 
Safety Systems Europe a.s. za dárkové předměty. 

Všem děkuji za podporu a týmovou spolupráci.

Stefanie Zonygová
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Malá tělocvična se zrcadly                                                       150 Kč/hod.
Malý sál s tatami a s airtrack podložkou                                        150 Kč/hod.
KLUB                                                          250 Kč/hod.
Fotoateliér                  300 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 50 Kč
Dataprojektor                                      300 Kč/den + 50 Kč/hod. nad 4 hod. svícení
Plátno promítací                                                         250 Kč/den
Malá zvuková aparatura                                                       500 Kč/den
Bezdrátový mikrofon                                                        100 Kč/den
Bezdrátový hlavový                                                         100 Kč/den
Zvuková aparatura                                                        700 Kč/den
Vozík přívěsný s plachtami                                                       500 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)               2 500 Kč/den bez obsluhy
Altán 3x3 m                                   300 Kč/den (bez bočnic)
Altán 6x3 m                                   500 Kč/den (bez bočnic)
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)                          300–1 500 Kč/den
Materiál, pomůcky(dětské kostky,skluzavka,fotbálek,čertovské váhy,...)dle dohody od 100–300 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)                                             200–500 Kč 1 ks
Stroj na výrobu placek 44 mm                              500 Kč/den + 1 Kč/placka

V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.




